

新闻公报
香港的税务合作情况已获欧洲委员会澄清
2015年10月14日（星期三）

香港特别行政区政府知悉，欧洲委员会于十月十二日已更新其有关欧洲联盟（欧盟）成员国就不合作税务管辖区所订名单的网页。经过特区政府与相关当局跟进及澄清有关情况，欧洲委员会在今年六月把香港列于西班牙的黑名单这项技术错误，已得到更正。

政府发言人表示：「是次更新令人欣慰。西班牙在二零一一年与香港签订全面性避免双重课税协定（全面性协定），随后已于二零一三年四月一日把香港从其本国名单中剔除。然而，欧洲委员会在今年六月中发表的名单，并没有反映有关进展，因而错误地把香港归类为被欧盟十个成员国列名的不合作税务管辖区。欧洲委员会已在其网页反映最新情况，我们对此表示高兴。」

根据欧洲委员会网页的更新资讯，爱沙尼亚不再提出其本国名单。欧洲委员会在今年六月中发表有关欧盟成员国所订名单时，曾把香港列于爱沙尼亚的名单内。

此外，香港与意大利签订的全面性避免双重课税协定已在两地完成批准程序。政府希望意大利当局早日把香港从该国的名单中剔除。

政府发言人说：「我们会与欧盟及其成员国继续对话，使对方知悉香港在税务合作方面长久以来的承诺及努力。欧盟二十八个成员国中，香港已经与超过一半成员国就税务资料交换签署协定，当中包括十三份全面性协定及两份税务资料交换协定。香港亦正与欧盟另外五个成员国进行有关商讨。」

政府向商界众多持份者表示谢意，感谢他们协助反驳关于香港是「避税天堂」的无理指控，并传达香港在税务合作的正确立场。

完